Matematica Discreta y Logica 1 Préctico 4

Practico 4
Relaciones de recurrencia y ecuaciones en diferencias

Ejercicio 1

Determine a,, dada la siguiente relacion de recurrencia (sugerencia: llame bn acada a, ).

a,=2
2 _ 2
a,=5a,, nx1
Ejercicio 2

Demuestre por induccién completa que la siguiente relaciéon de recurrencia:
a, =0
a,=a, +(n-1) n=2
n
define una sucesion que cumple Yne Z™, a,= Z (i-1
i=1

Ejercicio 3

El nimero de bacterias en un cultivo es de 1000 y este nimero aumenta un 25% cada dos horas. Use una relacién de
recurrencia para determinar el nUmero de bacterias presentes después de un dia.

Ejercicio 4
Encuentre la solucion general de las siguientes ecuaciones en diferencias:
a) a,, —%an =0, n=0
by 4a,—5a,, =0, n=1
Ejercicio 5
Encuentre la solucion general de las siguientes ecuaciones en diferencias, y la solucién particular sabiendo que d, = 1:

a 3a,,—4a,=0, n=20
b) 2a,-3a,, =0, n=1

Ejercicio 6

Encuentre la solucion general de la ecuacion en diferencias @, = 9an_1 —20an_2 con n=>2 y halle la solucién

particular sabiendo que @, =5 y a, = 23.
Ejercicio 7

idem anteriorpara a, +a, ,—6a, ,=0conn=22,a,=1ya, =2.
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Ejercicio 8

+F conn=0, F,=0y F, =1.Escriba esta relacién como
una ecuacion en diferencias y resuélvala (halle la solucion particular).

Considere la relacion de Fibonacci: F, ., = F

Ejercicio 9

Encuentre la solucion general de la ecuacion a, — Zan_l + a,,= Oconn=>2 , ¥ la solucién particular sabiendo
que a, =0y a, =1.

Ejercicio 10

Encuentre la solucidon general de la ecuacion a, +a”72 =0 con n=2, y la solucion particular sabiendo que
a, = 1 ya = 1. (Sugerencia: para este ejercicio no escriba los complejos en notacién polar). ;Cuanto es Agg7 ?

Solucion:

Comenzamos resolviendo la ecuacion caracteristica ¥~ +1=0, que tiene raices complejas 1y —1 . Por lo tanto la

solucion general de la ecuacion en diferencias sera d, = p.i" + q.(—i)” .
Como sabemos que d, =1, entonces p+¢q=1.

Como a, =1, entonces p.i+q.(—i) =1, odividiendoentre i: p—qg=1.

Ahora podemos resolver el sistema que nos permite determinar los parametros para hallar la solucién particular:

ptg=1
p—q=1
2p=2
p=1rqg=0 La solucién particular es entonces @, =1i", y como 997 es de la forma 4k + 1

tenemos que Qgy; =i

=
n=1,59,.,4k+1,...

dy
=, 4,8,... 4K, .

n=Z 610, 4k,
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